

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 2 (1711) Четверг, 6 января 1944 г. Год. издания 13-й

Организуем авансовую сдачу хлеба государству в счет 1944 года

Колхозы нашего района досрочно выполнили годовой план хлебозаготовок. Успешно провели государственной закупки хлеба Колхозы и колхозники продали хлеба государству более 600 тонн и карт-фалсы на 800 тонн.

В условиях войны потребность в хлебе и других продуктах значительно увеличилась. Хлеб нужен фронту, рабочему классу, купюле вооружение, для Красной Армии, хлеб нужен освобожденным и освобожденным от врага районам, которые разграблены и разорены немецко-фашистскими бандами.

Для увеличения хлебных ресурсов решением Совнаркома СССР установлен план авансовой сдачи хлеба по натуральной за работу МТС и в фонд Красной Армии в счет 1944 г.

Задача первичных партийных организаций, исполкомов сельских советов и правлений колхозов состоит в том, чтобы широко организовать авансовую сдачу хлеба государству, с тем чтобы установленный для нашего района план выполнить в ближайшее время.

Многие колхозы, в том числе Вялковский, Крушинский, Боговатовский, Давлетьяковский, Новосельский, Бутаковский и ряд других серьезно отнеслись к авансовой сдаче хлеба государству и установленный для них план уже выполняли. Успешно вывозят хлеб на заготовительный пункт в счет плана 1944 года Мостовский, Варнаевский и некоторые другие колхозы. Но в районе имеются и такие колхозы, которые проявляют недопустимую медлительность в этом важнейшем деле, к авансовой сдаче хлеба по существу не приступали. Особенно это имеется в ряде

колхозов Благодарского сельсовета и некоторых других. Такое отношение совершенно нетерпимо. Руководители таких колхозов должны понять, что своим безответственным и беспечным отношением к выполнению государственных заданий они могут сорвать снабжение хлебом фронта и промышленных центров, а значит затормозить успешное наступление Красной Армии против врага.

Большую работу предстоит выполнить и в вопросе дополнительной закупки картофеля государству. В ряде колхозов колхозники активно участвуют в продаже картофеля государству. Например, в Крушинском колхозе при плане 7 тонн колхозники продали уже 5 тонн, в П-Майдакском колхозе из 7 тонн продали 6 тонн. Почти на 50 процентов выполнили план продажи картофеля государству колхозники Варнаевского и некоторые другие сельсоветов. Своим активным участием в продаже картофеля государству колхозники помогают фронту, нашей героической Красной Армии в борьбе с ненавистными немецко-фашистскими захватчиками.

На примере передовых колхозников, продавших государству хлеб и картофель гарт-организации, через своих агитаторов должны шире развернуть массово-политическую работу среди населения и добиться, чтобы план по картофеле-продаже в нашем районе не только выполнить, но и перевыполнить.

Выполнением плана авансовой сдачи хлеба и продажи картофеля государству оказав помощь фронту, приблизим час разгрома немецко-фашистских разбойников.

Неустанно помогать фронту

Здравствуйте дорогие земляки, колхозники и колхозницы Мотылевского колхоза и все колхозники Вознесенского района. Песняю вам свой фронтовой красноармейский привет из родного города Киева, освобожденного нашей доблестной Красной Армией. Город был захвачен немецкими бандами в 1941 году теперь наша родная Красная Армия освободила его и живущие в нем мирных граждан Советского Союза. Товарищи колхозники и колхозницы, население города Киева с подарками и со слезами радости встречало Красную Армию. День освобождения от фашистской неволи наших братьев и сестер был днем их гордости, неопишмой радости и восторга.

Дорогие товарищи, враг бежит в панике, оставляя город за городом, область за областью

и я заверяю вас, что недалек тот час, когда мы полностью очистим нашу священную землю от гитлеровских захватчиков, палачей и порабитителей. Мы уверены в том, что наш родной отец Иосиф Виссарионович Сталин не даст Гитлеру ходить по нашей земле и издеваться над советскими гражданами.

Товарищи колхозники и колхозницы, работайте в тылу по-фронтовому, помните, что только крепкий тыл может обеспечить полную победу над врагом. Давайте как можно больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов стране и фронту. Боритесь за высокий урожай в новом сельскохозяйственном году.

Под руководством нашего любимого отца и полководца Иосифа Виссарионовича Сталина враг будет разбит, победа будет за нами. И. В. Гуркин.

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил:

Отложить до декабря 1944 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.



Комсомолец Костантин Карачев—знатный забойщик шахты №17-бис треста «Бодохоуголь» (Тульская обл.). Он один из замечательных скверстников инициаторов новых методов проходки штокоз. Он проходит ежедневно 3—3½ метра при норме 0,9, выполняя план на 300—350 процентов. За 5½ месяцев тов. Карачев выполнил годовую программу 1943 года. Тульский Областной Комитет ВКП(б) одобрил инициативу тов. Карачева и вынес решение о внедрении его метода скоростной проходки штокоз на всех шахтах Тульской области.

Фото В. Коршакова
Фотохроника ТАСС.

НАШИ КОМСОМОЛКИ

Перед глазами встает незабываемый день ранней весны 1942 года, когда девушки оставили свои рабочие места и ушли в ряды РККА. Все они мечтали стать достойными девушками комсомол-и нашего района. Они стали отличными воинами. Вместе со всем советским народом, со всей Красной Армией они несут тяготы войны, горя желанием—быстрее очистить советскую землю от немецких захватчиков.

Девушки комсомолки пополняют ряды ВКП(б)—Лалушкина Н., Кожанникова Л., Байкина В., Васькова А. и другие приняты кандидатами в члены партии. Можно с уверенностью сказать, что наши девушки—воспитанницы Ленинского комсомола отлично справятся с возложенными на них боевыми задачами.

Комеорг части сержант Слюняев, п.п. 36896,

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 29 ДЕКАБРЯ 1943 ГОДА ПО 4 ЯНВАРЯ 1944 ГОДА).

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боев, к исходу 29 декабря продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе этих боев наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх».

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и крупной железнодорожной станцией Сквиря. Враг понес большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Казатин, город Володарск—Волынский и город Червоноармейск. В Казатине захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудий, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 барокоз, 2 железнодорожных эшелона, до 1000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупными складами с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате умелого маневра и решительного штурма, овладели областными центром Украины и железнодорожным узлом Житомир. В боях за Житомир наши бойцы нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1-го и 2-го января советские части, успешно продвигаясь вперед заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Только за 2 января истреблено более 4 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 12 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 580 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава, 7 складов с военными материалами, боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество пленных. 3-го января танко-

вые соединения и пехота штурмом овладели городом Новоград-Волынский—крупным железнодорожным узлом и важным спорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешли в полном составе 2 роты немецких солдат. 4-го января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Белая Церковь.

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года, войска 1-го Украинского фронта освободили более 1380 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области—Лугов, Ружич, Бираши, Мархлевск, Троянов, Олеск, Эмальчино, Барановка и Держинск; районные центры Винницкой области—Погребище, Самгородок и Писнов; районные центры Киевской области—Володарск, Гребенки, Тетиев и Ставщице.

На Витебском направлении наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и перерезали шоссе Витебск-Орша.

В излучине Днепра, западнее города Запорожье, наши войска, в результате наступательных боев, овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области Томашока.

В районе Невеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов. 4 января советские части полностью очистили от противника железную дорогу Великие Луки—Невель.

За время с 28 декабря 1943 года по 3 января 1944 года наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 121 самолет противника.

МОЛОДАЯ ПАТРИОТКА

Полный день, не зная отдыха, тов. Галина проводила на ферме Боговатовского колхоза «Трудовой», отдавая все свои силы уходу за общественным животноводством.

Военная обстановка не представила возможность молодой девушке дальше продолжать работу на ферме. Она, как и тысячи патриоток родины, отправляется в ряды доблестных войск Красной Армии, где горячо взялась за изучение военно-санитарного дела. Получив звание санитарки, тов. Галина отправилась на фронт, чтобы применить свои силы, знания и оказанию помощи раненым бойцам и командирам, героически сражающимся с заклятым врагом.

В самых горячих схватках, когда над головой пролетает

масса снарядов, ливень пуль, молодая патриотка, не щадя своей жизни спасает десятки раненых бойцов и командиров, оказывая им нужную медицинскую помощь.

За проявленную отвагу и героизм в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Анна Ивановна Галина награждена медалью «За боевые заслуги».

Молодежь колхозов Княжевского сельсовета гордится своей землячкой и, следуя ее благородному примеру, неустанно трудится в колхозном производстве, стремясь оказать как можно большую помощь фронту в борьбе с ненавистным врагом.

Т. Мансуров, секретарь Княжевской парторганизации.

По-военному подготовимся к весеннему севу

Недопустимое отставание

За 20 дней фронтального месячника по заготовке и вывозке удобрений ряд колхозов района добился значительных успехов в работе.

Но далеко не так обстоит дело в Илевском колхозе «Новый Илев». Здесь в заготовке и вывозке на поля местных удобрений допущено большое

отставание. Например, план вывозки навоза выполнен всего лишь на 38 проц. золь при плане 70 центнеров собрано 35 центнеров. Семена по культурам не полностью засыпаны, имеющийся семенной материал не сортируется. Семенной картофель засыпан только на 50 проц. посевной площади. Мед-

ленно идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Такое положение не может продолжаться в дальнейшем. Правление колхоза должно перестроить свое руководство и мобилизовать все силы колхоза на то, чтобы ускорить подготовку к весеннему севу.

Ш.

Обязательства медиков

На днях состоялась конференция медицинских работников нашего района с вопросом о работе лечебных учреждений в 1943 году и задачах на 1944 год.

По обсуждению повестки дня медики взяли на себя обязательства еще шире развернуть санитарно-профилактическую работу среди населения, используя каждый профилактический день (четверг) для проведения лекций, бесед на темы о заразных заболеваниях и борьбе с ними. Организовать патронажную работу так, чтобы каждая роженица до родов была ознакомлена с правилами ухода и кормления новорожденных и чтобы каждый ребенок до одного года находился под систематическим надзором медработников. Добиться полного охвата беременных женщин больничной помощью по родовспоможению.

В целях недопущения инфекционных заболеваний своевременно принимать меры по госпитализированию температурящих и подозрительных по заразным заболеваниям больных.

Развернуть работу с санитарными общественными уполномоченными. Путем краткосрочных курсовых мероприятий ознакомить их с инфекци-

онными заболеваниями: сыпной, брюшной и возвратной тиф, дифтерия, скарлатина, дизентерия и др. Организовать регулярные подворные обходы населения, обратив особое внимание на состояние заезжих домов и санпропускников при них. Привести в надлежащее санитарное состояние общественные колодцы, жилища, предприятия, учреждений района.

Немедленно развернуть подготовительную работу к отк. ытию 55 сезонных детских яслей с тем, чтобы открыть их не позднее 1 апреля. В целях приближения медицинской помощи населению, на время весеннего сева и летних сельскохозяйственных работ выделить из больниц средний медицинский персонал в колхозы. На летнее время открыть при больницах детский стационар.

Включаясь в социалистическое соревнование за лучшее обслуживание населения медицинской помощью, конференции медработников призывает всех трудящихся района активнее включиться за соблюдение и выполнение всех санитарно-профилактических правил и советов врачей, тем самым вести борьбу за крепкий здоровый тыл.

С. Ермаков, зав. райздравом.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Отступая под натиском наших войск немецкие варвары жгут села и уничтожают все на своем пути.

На снимке: Село Первые Поныри, сожженное немцами до тла.

У пепелища своего очага колхозница, жена воина Красной Армии и мать четырех детей, оставшаяся без крова Н. С. Бродкина.

Фото Х. Зингермана

Фотохроника ТАСС.

Обзор международных событий

Невесело встретила новый год гитлеровская Германия. «Дни переживаемые нами, окутаны черными тучами... Оглядываясь на зад, мы должны сказать, что 1943 год был бесконечно тяжелым годом», — писала одна фашистская газета.

Первые дни нового 1944 года ознаменовались новыми ударами Красной Армии и союзной авиации по гитлеровской Германии. Доблестная Красная Армия продолжает громить немецкие войска и успешно очищать советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Англо-Американская авиация совершила ряд мощных налетов на германские города и военные объекты немцев в оккупированных странах. 2 и 3 января вновь подвергся воздушной бомбардировке Берлин.

Положение внутри Германии становится все более напряженным.

Как сообщают из Швейцарии, гитлеровский министр внутренних дел Гиммлер приказал арестовать и предать суду свыше тысячи немецких железнодорожников. Из них около 200 человек приговорены к смерти. Причиной этих расправ является широ-

кое распространение среди железнодорожных рабочих и служащих Германии пораженческих настроений.

Как теперь стало известно, население Франции с большой радостью узнало о приговоре советского суда над гитлеровскими злодеями в Харькове. Вблизи домов, занятых гитлеровцами, французские патриоты развесили игрушечные виселицы с повешенными на них куклами. На этих куклах была нарисована фашистская свастика и сделаны надписи: «Мы их всех перевешаем!», «Оккупанты! Скоро придет ваша очередь!». Во Франции крепнет партизанская борьба. В гр. й области Верхняя Савойя партизанами убит командующий немецкими войсками, прибывший для борьбы с партизанским движением.

В течение минувшей недели югославская народно-освободительная армия продолжала вести упорные бои с немецкими захватчиками в восточной Боснии, Далмации и Динарских Альпах. Наступление народно-освободительной армии в Герцеговине и Черногории продолжается.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Разбазаривают корма

В Мельсенатовском колхозе «Красная звезда», Суморьезского сельсовета, не берегут корма, предназначенные для колхозного скота. Сено и другой корм дается скоту без нормы, большая часть его втаптывается под ноги.

Кроме того, за последнее время работники фермы, чтобы не беспокоиться о кормах для скота, находящегося в их личном пользовании, своих коров и другой скот пускают

на улицу, к ферме. Например, корова и телка заведующей фермы тов. Ялышевой с начала декабря ежедневно, с утра до вечера находятся при ферме и поедают колхозный корм. Следуя ее «примеру» начали пускать свой скот в ферме и другие колхозники.

Правление колхоза обязано принять строгие меры к нарушителям дисциплины и прекратить разбазаривание колхозного сена.

Я.

ГРИПП И МЕРЫ БОРЬБЫ С НИМ

Грипп — острая заразная болезнь. По современным воззрениям, возбудителем гриппа является чрезвычайно мелкий микроорганизм — фильтрующийся вирус, что доказали работы американских и наших ученых. По способу распространения грипп принадлежит к воздушно-капельным инфекциям, т. е. к тем заболеваниям, которые передаются мельчайшими капельками слюны, разбрызгиваемыми больным при разговоре, особенно же при кашле и чихании. Часто сопровождающие грипп кашель и насморк, таким образом, способствуют распространению заболевания. Источником заражения является гриппозный больной. После перенесенного гриппа стойкой невосприимчивости к повторному заболеванию не возникает. В течение года каждый из нас может болеть гриппом несколько раз.

Известно, что грипп в большей степени, чем всякое другое заболевание, вызывает потери рабочего времени и тем самым наносит колоссальный ущерб. Поэтому борьба с гриппом приобретает особое значение.

В конце империалистической войны 1914—1918 гг. мир был потрясен повсеместным распространением гриппа — «испанки», унесшей в могилу около 20 000 000 человеческих жизней, т. е. раза в 3 более, чем погибло солдат на всех фронтах

за 51 месяц войны. Усовершенствование путей сообщения способствует быстрому распространению гриппа. По замечанию французского ученого Дюптера, если ранее гриппу требовалось три года для того, чтобы обойти весь земной шар, то в настоящее время для этого достаточно 6 месяцев.

Гриппозное заболевание всегда сопровождается быстрым и разносторонним поражением нервной и сердечно-сосудистой системы. Кроме того, гриппозный вирус повышает защитные силы организма, создает состояние беззащитности, и тем самым способствует возникновению добавочных инфекций. Принято различать постоянно встречающиеся, в сравнительно небольшом количестве, простудные заболевания, так называемый «спорадический грипп» и заболевания массового характера, способные, подобно «испанке», поразить ряд стран, весь земной шар — «эпидемический грипп». Следует думать, что эти заболевания стоят близко друг к другу, что возбудителями той и другой формы являются фильтрующиеся вирусы, однако отличные друг от друга.

Это отличие по мнению некоторых ученых отражается и в клинической картине: спорадический грипп протекает легче, встречается чаще в холодное время года, чаще сопровождается насморком, дает меньше осложне-

ний; эпидемический грипп имеет более тяжелое течение и возникает вне зависимости от сезона. Известно, что «испанка» началась летом 1918 г.

Картинка болезни гриппа достаточно характерна. От времени заражения до проявления заболевания проходит непродолжительный скрытый период, равный 1—2 дням. Само заболевание начинается сразу: озноб, общая слабость, ломота во всем теле, раздражительность, сильная головная боль, особенно во лбу. Вместе с тем развиваются и воспалительные явления в верхних дыхательных путях: насморк, сухой кашель, чувство неволежности и першения в зеве, слезотечение, колющие и шум в ушах. Передко на губах и носу выступает «лихорадка». Ощущение жара сменяется ознобом. Лихорадка имеет неправильный характер, склонна к внезапным падениям и новым подъемам. Отмечается сильная потливость, внезапное наступление обморочного состояния и упадка сердечной деятельности. Средняя длительность неосложненного гриппа 5—7 дней. В некоторых случаях заболевание может протекать тяжело, с резким поражением нервной системы, явлениями раздражения мозговых оболочек, судорогами или поражением сердечно-сосудистой системы. Чаще всего грипп вызывает легочные осложнения. У маленьких детей поражаются мелкие бронхи, развивается кахид-

лярный бронхит, сопровождающийся резкой одышкой и синюхой. У взрослых, кроме острого воспаления бронхов, возникают воспалительные очаги в легких, «поздние пневмонии», воспалительные изменения со стороны плевры. При легочных осложнениях, наряду с одышкой и синюхой, наблюдается резкое падение сердечной деятельности. Поражение желудочно-кишечного тракта при гриппе встречается редко. В этих случаях следует проводить тщательные исследования для исключения возможности дизентерии.

Больной гриппом должен находиться в постели. Это необходимо для самого больного — для сохранения и сосредоточения всех сил на борьбу с инфекцией, это нужно и для общества — чтобы больной не рассеивал инфекции.

Из лекарственных средств, наряду с аспирином и салициловым натром, можно рекомендовать применение кальцекса, уротропина и стрептоцида. Чистый воздух, облучение кварцем предупреждают и способствуют ликвидации легочных осложнений. В случаях возникновения их необходима изоляция больного и применение препаратов сульфидина.

Профилактика гриппа прежде всего состоит в соблюдении элементарных гигиенических навыков: чистое содержание помещения, проветривание его, обязательное пользование плеватель-

ницами, мытье рук перед едой, кипячение посуды в столовых, протирание пола в общежитиях слабым раствором хлорной извести (1 стакан 10-процентного раствора хлорной извести на ведро воды) — вполне доступные и выполнимые мероприятия.

Один из старейших наших ученых, академик Гамалея предлагает испытанное им средство — нанесение на слизистую оболочку носа мыльной пены при утреннем умывании. Другой, рекомендуемый им способ — смазывание слизистой оболочки носа глицерином. Оба эти способа основаны на том, что мыло и глицерин раздражают слизистую оболочку носа и выделяемая в избытке слизь убивает гриппозный вирус. В последние годы для предупреждения и лечения гриппа применяется закапывание в нос гриппозного антивируса. Американские ученые предлагают облучение воздуха кварцем или распыление пропилен-гликоля (концентрация 1 : 50.000.000).

Проф. Морозкин,

зав. кафедрой инфекционных болезней Горьковского медицинского института.

(„Г. К.“ за 26 декабря).

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

М.Д. — №-01314 Типография газетно-журнального издательства Горьк. обл.